

新型冠狀病毒感染應變協調中心 2021 年 10 月 11 日消息

明(12 日)起增加 10 個檢測站供高頻次核酸檢測計劃人士預約 綜藝館和工人體育場檢測站延長服務時間至午夜 12 時

新型冠狀病毒感染應變協調中心（下稱應變協調中心）於今（11）日舉行記者會，仁伯爵綜合醫院戴華浩醫務主任、旅遊局傳播及對外關係廳劉鳳池廳長、治安警察局公共關係處李德輝處長及疾病預防控制中心傳染病防制暨疾病監測部梁亦好協調員共同會見傳媒。

戴華浩醫務主任報告，截至今(11)日，今日沒有新增確診病例，本澳累計 77 例新冠病毒肺炎確診病例。現時累計死亡 0 例，累計出院 64 例，60 例為境外輸入病例，17 例為輸入相關病例，無任何醫務人員受到感染。現時路環高頂公共衛生臨床中心有 1 例外地輸入確診者及 12 例輸入相關確診者，13 位患者均病情穩定、無發燒、無呼吸道症狀，一般情況良好；另有 3 例康復期隔離者，1 例復陽個案及 29 名密切接觸者。

而新型冠狀病毒疫苗接種資料，截至今日（11）下午 4 時，累計已接種新冠疫苗劑數為 713,174 劑，已接種人數共有 397,199 人，其中僅接種第 1 劑有 78,948 人，已接種第 2 劑有 318,251 人。另外，在過去 24 小時，衛生局接獲 18 宗不良事件通報，包括 0 宗嚴重不良事件，18 宗輕微不良事件（13 例為國藥滅活疫苗，5 例為 BNT mRNA 疫苗）；由開始接種疫苗至今，累計 3,040 宗不良事件通報，包括 8 宗嚴重不良事件，3,032 宗輕微不良事件。另外，病毒核酸檢測方面，昨(10)日全澳核酸檢測採樣總數為 35,297 人次。

他報告新美安搬遷的最新情況，由於劃分為紅碼區的新美安大廈第一期的整體情況對防疫不利，昨(10)日政府跨部門展開大廈住戶搬遷到醫觀酒店的行動，歷史 17 小時，合共將 780 人遷往醫觀酒店。在排查期間，發現現場核對的資料與電話調查時住戶提供的資料不符，包括有單位上下層或左右打通，住戶報稱的居住單位和實際所在單位不符，單位內居住人數也和所報人數不符等，經跨部門小組再三核查及對照證明文件，核實大廈內共有 780 名住戶。

他又介紹高頻次核酸檢測計劃的進一步安排，計劃的重點檢測人群包括 3 個行業、兩類族群，涉及的人數約有 22,000 人。目前 5 個檢測站每日可提供最多

35,000 個檢測名額。為了疏導人流，從今(11)日起至 10 月 17 日，綜藝館和工人體育場的檢測站會延長服務時間至午夜 12 時，直至完成整個檢測計劃為止。另外，從明(12)日起至 10 月 17 日，應變協調中心將增加 10 個檢測站供參與高頻次核酸檢測計劃的人士預約，包括新葡京、金沙、威尼斯人、永利澳門、永利皇宮、百老匯、星際、澳門美高梅、美獅美高梅和新濠影匯的檢測站，相關人士即日起可以預約。他再次呼籲市民進行核酸檢測前必須預約，按預約時間抵達進行檢測，不需提早太多到達。他又提到，黃碼人士需按時核檢，如 8 號風球懸掛時可調整檢測時間，例如可延遲一日檢測，在風球除下後補檢便可。除非有急切檢測情況，大部分檢測站都會暫停。高頻人士如因個別情況無法按檢測日期進行檢測，可在次日補回，連續兩次不檢驗，才會將其健康碼轉黃碼。

他又重申，今次參與高頻次核檢的重點人群，主要是根據今次疫情的流行病學調查，認為在上述工種和族群之間較容易傳播，故對他們作重點追蹤，強調他們不是高風險或懷疑感染人士，也不是確診個案或黃碼人士，社會不應歧視相關重點人群。

有傳媒關注當局會否將重點人群與普通人群分開核檢，他指出，過往亦有定義重點人群，如醫護、冷鏈從業人員、海關、出入境工作人員等，他們亦需要每日一檢或數日一檢等，不需要特別歧視和分開他們去進行檢測。

梁亦好協調員報告，10 月 10 日需接受醫學觀察人士新增 43 人，其中澳門居民 6 人，非澳門居民 37 人。截至昨日，累計醫學觀察人士有 51,744 人，仍進行醫學觀察人士有 1,040 人，1,037 人在指定酒店，3 人在衛生局設施。

有關暫停了不記名“澳門通”卡付款功能的人士，她解釋，他們是涉及曾與確診患者同時間同一輛巴士的使用者，如這些使用者曾聯絡當局，應變協調中心會分析他們是否確實曾與確診患者存在共同軌跡，如是，便會安排他們進行醫學觀察或相應的檢疫措施，如“澳門通”卡使用者已完成相關措施，便會按程序解鎖其“澳門通”卡的付款功能。若證實他們沒有與確診患者有共同軌跡，則會將名單分批次交予巴士公司解鎖“澳門通”卡。她強調，由於解鎖的行政程序需時，即使解鎖後的澳門通卡，持卡人亦需要到澳門通公司門市拍卡才能使用。她又呼籲仍未聯絡衛生局被鎖卡的持卡人，盡快聯絡當局，以安排其進行相應的檢疫措施。

就有正接受醫觀的人士反映其並非與確診患者乘坐同一輛巴士，但仍被衛生局安排作醫學觀察一事，她表示，由於當事人不願意提供姓名，故暫時未能確認跟進個案。她補充，當局經過兩重措施核實確診患者共同軌跡的事實：首先由工作人員致電名單內的每一位人士，瞭解當事人乘坐巴士期間上車和下車的站點，分析他是否與確診患者存在共同軌跡，當得出結論後，便會聯絡治安警察局人員協助或當事人以自行方式，前往北安碼頭二樓進行檢疫程序。在現場，工作人員會再次和當事人確認共同軌跡的事實，如當事人提出異議，當局必定會仔細審視其共同軌跡的情況，故經過兩重步驟，若當事人認為自己並非屬於共同軌跡人士，理應有機會提出異議。她又呼籲事主主動聯絡衛生局及提供姓名，讓局方審視是否在流程中存在疏漏，以便能作出跟進。

有傳媒關注會否推出“口罩令”，她指出，現時《傳染病防治法》沒有關於“口罩令”的規範，要視乎社會共識及實際需要才可。

被問及娛樂場所何時能恢復營運，她表示，會根據疫情情況，動態評估娛樂場所的復業時間。

會上，劉鳳池廳長報告了在指定酒店進行醫學觀察的人數；李德輝處長則報告了市面情況和出入境情況。他們並回答了記者提問。

附圖：新型冠狀病毒感染應變協調中心今舉行記者會

